HAEKTPOTEXNIA

Adopd TNV HEAETN TWV NAEKTPLKWYV KUKAWHATWV

-gilvoll Baciko padnua yia toug NAEKTPOAGYOUG KOl TOUG
NAEKTPOVIKOUC



-oUVOEETAL HE TA poBpota mov adopouv:
Ta NAEKTPLKA KUKAWHOTO
TG NAEKTPLKEC UNXOAVES

TLC NAEKTPLKECG EYKOTOLOTAOELC



Baolka NAEKTPLKA MEYEDN

U @oprio: Eivar Bepcieiddes péyebos xar i drapliy ton apoxaisi T on-
povpyia xediov mov ovopdlovim piexrpouayvyuxa audia. H sloaywyn) AoV
popriov ptoa oe H/M nedia, &xm cav anotédeopa v emPoin Suvapemv(eixti-
KOV 1) aIOOTIKOV) TV oTa QopTia autd, o1 oroieg ovopualovia piextpouayv-
TIKES DuVauEIC.

Movada tou niextpixod popriov eivar ro Coulomb (Cb) xat propei va opt-
ofiel wg 1o goprio mov petagépetar oe xpovo 1 (s) and niextpikd pedpa 1(A)
(ICb = |A -5).

H pxpbrepn yvoot tocdémra nhextpixod goptiov sivan o poprio Tov nis-
xtpoviow, q, =-16-107""(Cb).

U Pebpa: Eivan v mpocavarolicpévr xivijon niextpixdv gopriov. Eav o
fvav aywyd otabepiic Swrouric uetagépetal Eoptio q and xamowo onusio Tov
aywyon 6’ éva @AA0, OVORGLOVUE NAEKTPIXG PEDUX TO HETAGEPOLEVO QOPTIO O
povada tov xpdvov, Sniadn

éﬂgiﬂ (1.1)

fas
At— 04t dt

Movda Tov niextpikod pevparog sival 1o Ampere (1A = lc—b).
s
W Taon (buagopa dvvapixod): Eivar 1o £pyo mov raphyetg 1| xaravaiioxe-
taL Katd 1 petaxiviion evog goptiov q axd éva onueio A ¢ éva onpsio B tov
nAcxtpcon xediov rpog o goprio g, Sniadn

w -~
Av=vA—v.=f (1.2)



HAekTpLKn LOXUG
p(t)=v(t)i(t)

Movada tng NAEKTPLKAC LoV ocg sivai to Watt

W Evipyswe: BEredny nwoyds poeivar ) avd povada xpodvon putagps
evipysa, Do woyhe

W = J"" p-dt
Gmov w eival 1) EVEPYELWL OV HETAPEPETAL OTO XPOVIKO Srdotrpe [, 1]
Movaoa evépyewg eivar to Joule (1J = 1V - Cb).
d Mayvyruag porj: Eival 1o yivopevo g payvnuknic exaymyis B ¢
yvnrikon nediov ent o epPaddv S mag emedveras kabeta torolernpey
Suvapukeg ypappés tou nediov, dnladn
O=B-S

Movada tng payvnrikrg porg eivatr to Weber (1Wb = 1V - §).



Mivaxag fagikdy NALKTPIKGOY ToooTiiTOY

ONOMA EYMBOAO MONAAA XTO S.1. LYNTMIL
Doptio q Coulomb = A - s Ch
Pedpa i Ambere A

Téom v Volt A%
loybg P Watt =V . A W
Evépyewa w Joule=V :Cb 1
Mayvnruen por <O Weber =V - g Wh




Ta kukAwpata eivol ypadot anoteAoUpevol anod KOUBoug Kot KAAdoug

L Kiadog: Eivan onowdnimote opdda cuvdedepévov ototeiov mov oxnuori-
LoV Eva aivoro 500 akpodextdy, “ma ypapuh” oty onolay opilovral ot ov-
vapmnoee vir) ket i(t).

v(t) = v, u(t)

e =
A it) B

.

Lmpa L1, Kabopropbde xhadov

{
W Képpog: Eivar o xowvdg axpodéktmg (1) onueio) dbo 1 REPLOTOTEPMV KAl
ooV Alkpivovrat o arhong xat oivletoug kopfouc.

aivlietog xdgflog
L

undg

whpiflog




BpOXOL EVTOC TWV KUKAWUATWV

Bpoyog 245:; anhiyg
Bpoyoc 231: O anddg

Zynna 1.3, Kabopiopog Bpoxov

MoAwkotnta avadopdc taong

Dopad avadopdg psUpATOG
EmAéyetal avBaipeta
Dopa avadopag Bpoxou

QpoAoyLakn ] avtiiwpoAoyLlaki

VABZO:VAZVB



O  Nopog pevparov Kirchhoff (N.P.K): To ciyefpwd abporopa drwv tamv
pevpdrov oe ke kopBo Tov KukAGHATOG 1WobTaL HE UMSEV, Sndadi

iit=0 (1.6)

x=]

To pedpa iy, Aappaveton pe pdonuo (+) £av amopaxpbveral amd Tov kopPo,

SrapopeTikd AapPaveral pe mpoonuo (—).
"Etot, 0 N.P.K y1a tov x6pfo tov oy. 1.5 moipver ) popen

4
N ix=0=s—i, +i, iy +i, =0

k]

Lympu L5, Epappoyi tov N.PK



U Nopog raogov Kirchhoff (N.T.K): To akyefpwo afpowospa kv tav 18-
aewy o6 kabe fpoyo tov KuKAGHATOS 1ovTaL PE PNOEY, Snhadn

n
Zvi=0
0

Ma Toug n KAadouc tou Bpoyxou

O
Zv:=0=v, ~Va+vVvy+v, =0




Ztoeia KUKAWHOTOG:
-EvepynTtika otolyeila

-NaBdntika otoeia

EvepynTIKA oToLXELOL

AVEEAPTNTEC TINYEC TACNC




EapTnHEVEC TINYEC TAONG

V(t)=KVa

V(t)=Kia



AVEEAPTNTEC TINYEC PEVATOG

(t)

EopTnNHEVEC INYEC PEVLATOG

i(t)=KV, f i(t)=Kis



MNaBbnTtika otolyeia

AVTLOTAOELC

R
. AW

Zyfipe 1.12. Zopfoko evig avriotéen pe avriotaon R

v=R-i
H oyéon 1.12 sivou oxéon tdong - pedpatog ctorysiov (ET - P%) kot eivon

cTiypaio oxéon, dnAadi, wydet yio ToYoVoEC 0EO0UEVEG KULOTOLOPPES TAONC
Ko pEVHLOLTOC.

Is0o0vaun oyéon avtng givor ) oyéon

1=G-:v

omov G = 1/R eivar | ayoyypétnTa tov AVTICTATN.



xAion i R ~ epe

@

Iypa 1.13. Xapaxmprotin avikod avTioTam

Movaéa pEtpnong to ohm.(Q)

1v
LQZE



Noapadsiypa
Eotw OTL TO pela IOV TteEPVA o avtiotatn 10 Q anodidstal and to cnpa:

0 t<0
i) = 80tA 5>t>0
(—80t+0.8)A 10>t>5
0 t>10

To pevpa peTpatol c€ mA
YmoAoyiote Kot 6XeSLAOTE TRV TAON, TRV LOXU KOlL TRV EVEPYELA GTNV avTioTOOoN.

a)
0t<0
800tV 5>t=>0
(—800t+8)V 10>t>5
0 t>10

v(t) =i*R =

V(t)

v




b)
0t<o0
64000t’V 5>t>0
(64000t* + 6.4 — 1280t)W 10>t>5
0 t>10

p(t) =i**R =
la 5>2t>0

p(t) =i2 xR = (80t)%4% 1002 = 64000t* W
Na 10>t=>5

p(t) = i** R = (—80t + 0.8)%4% 102 = (6400t* + 0.64 — 128t)A%* « 102 =
= (64000t + 6.4 — 1280t)W

p(t)




2YNAEZMOAOIIA ANTIZTAZEQN
1. ZYNAEZH EN ZEIPA

Rl RZ
A ——AMA
+ vy = + v, —
—r Y.
"
N




=z

ka =0=v,+vy+vitetv, —v=0=i-R,+i-R, +i-Ry+-4i R =¥
{ 30

taobivago

:i'Rl +i'R2 +i'R3 +"'+i'Rn =i‘R°1 =

Kixhwpa

=R, =R, +R, +R;+:-+R, (2.1)
T Hapempiceag
* Hoodbvapn avrictaon R ,; sivan peyoddtepn ket and m UEYOADTEPN avTi-
ctaon, adh R,; >max{R,.R,,...R,}
* Eav 6keg o1 avtiotdoeig sivan {oeg (pe i R) tote R, =n-R



2. ZYNAEZH EN NAPAAAHAQ

R,

WA
R,

e M\
%

Zypa 2.2 Tlapddnin ovvéeon aviotdoemy

I'a mv edpeon mg wodivapng avtictaone R o EQapuolovue o

En:i =0=i, +i, ++-++i -—i—O=>L+—L+ L—iz,
k=‘l l ’ ! Rl R2 Rn
- ¥ VLYY
e R R2+ Rn-—R“=$
R I S S
Ra R, R



* Hsodbvapn avrictaon R, eivar pikpotepn xat omd ) pkpdtepn  ovri-
otaon, dnhadi R ; <min{R,R,,..R,}.

* Eav Oheg oL avriotdoeig givou ioeg (ue R ) tote R, = %

_Ri'R,
e Edv R'”R2=R“—R,+R,
2-1.3. Mkt ovvdeopoloyia avriotaoemv /

Q  Eivarn ovvdesporoyia oy onoin GUVURAPYOVV 01 1O TPOTYOVUEVES TEPT-
MTOGELG KOl Y1 TNV £VPECT) TNE 16OSHVOYNG avriotaong R, epappolovpe toug

KAVOVES OV TTPOEKDYRY OTIG MEPIMTAOGEL GUTES PE TN cepd mov emPdaAiel To
EKACTOTE NAEKTPIKO KOKAML,

‘Eto1, 1 10 0. 2.3 1) wodbvapn avtiotaon siva

RO,.=R'+R2,/R3+R4=R|+

o

R, R, 4R, =R, =R2+Rs)(R; +R,)+R; R,

R,
R| R‘

R,

i1 N
NS

Zyiua 2.3. Mkt odvdeon aviiotdosny



Lyipa 2.4. Metatpor] Ao Y

O Kenelly onédeie faoet tov 1woduvipov kukhopdtoy 61, 1 petatpom evd
TPLYOVOD QVTIGTACEMV GE L0OSIVAO UCTEP AVTIGTAGEDY YiveTal (g eENC:

1) A=Y
= Rlb'Ra
" R, +Ry +R,,
R, ‘R
p =t (2.3
R, +R, +R,
— R&'Ra
° Ry +R, +R,
) YA
R,R,+R, ‘R,  +R, ‘R,
Rlb= R
¢
RN=R"Rb+RbR'Rc+Rc‘R. (2.4
R _R.'R5+R|”RC+RC'R.

ca Rb



Na Bpefovv o1 100dOVaNES aVTIOTACELS R, Y0 TO Kodéva and to mapakdton
KUKAD AT,

o " A
A VWA~ VWA~
50 9Q
= 150
$:lton 20 2 ?sn
30 T 100 B
B VWA VWA~ .
(a)
60 30
VWA~
1,50
" SA 120
450 50
40 B 4,50
10
VWV VWV~
150 520

() (d)



Adon

INa 1o xOKhopa (a):

R g =(20//54+104+18/9)//30+5+3=(4+10+6)/30+8=20//30+8=12+8=>
. =R,y =20(Q)

INa to xOxhopa (b):

R ={{[(5 +15)//60+10)//75+11,25}/20+ 3//6}//26+ 2,5+34=
={[(20//60+10)//75+11,25]//20 + 2}/ 26 +5,9 =
{la5+10)/175+11,25)120+2}126 + 59 =[(25//75+11,25)//20+ 2)// 26+ 5,9 =
[(18,75+11,25)//20+ 2]//26+ 5,9 = (30//20+ 2) 1/ 26+ 5,9 =
=(1242)//264+59=14//26+59=9,1+59 =

=R, =10(Q)

INa to kO opa (¢):

R \p = [(3+5)/112+52]1[(45+15) /140 + 6]+1,5+1 =
(8//12+52)//(60// 40+ 6) + 2,5 = (4,84 52)//(24+ 6)+2,5=10//30+2,5=7,5+2,5=
=R, =10(Q)
INa to xOxrhopa (d):

R pp = (L5 +4,5)//(4 +10//40) + 5|18 + 14}//(5+ 25) + 1+ 2 =
=[[6//(4 +8) + 5]//118 + 14]//30 + 3= [(6//12+ 5)//18 + 14)//30 + 3 =
=[(4+5)/118+14)/130 + 3= (9//18 + 14)//30 + 3= (6+14)//30+3=20//30+3=12+3=
=R, =15(Q)









